



皖东农商银行开展“学党史践初心 献热血办实事”活动

银企签约仪式

2022年滁州市医药器械产业联盟大会

皖东农商银行	国药控股安徽省滁州医疗有限公司
兴业银行	安徽愈升医疗器械有限公司
光大银行	安徽海王天成医药有限公司
滁州市融资担保集团	滁州方舟医学检验有限公司



皖东农商银行开展银企对接仪式

朝夕不倦以立业 务实笃行以致远

——滁州皖东农村商业银行以“金融活水”助推高质量发展

朱顺利

在北枕淮河、南临长江的宜居安康小城，借着农村金融体制改革的东风，承载着万千市民的重托与厚望，滁州皖东农村商业银行（以下简称“皖东农商银行”）扬帆起航。

青矜以志，笃行致远。今年以来，皖东农商银行以发展为第一要务，坚持稳中求进的工作总基调，持续推进“3332”战略实施和“四个银行”转型，以金融支持滁州经济发展为抓手，在服务小微企业、助力乡村振兴、惠及民生福祉等方面主动履行责任、践行使命，以“昂扬奋进、砥砺前行”的势头争做滁州地方经济建设主力军。

回顾过往，硕果累累。凭借着质朴“农”情和务实情怀，皖东农商银行不断壮大、创新求变。截至2022年11月末，存贷款总量、新增均创历史新高，稳居全市金融机构前列。连续5年被人行评为A类金融机构，监管评级为2C。年平均缴纳各项税款约9000万元，是南谯区连续多年的纳税前三名；连续多年获得安徽农商银行系统先进党组织、安徽农商银行系统综合考评先进单位、“三好银行”、市、区级“文明单位”、“先进单位”和“纳税十强”等多项荣誉称号。

播撒金融“及时雨” 助企纾困“细无声”

金融活，经济活；金融稳，经济稳。今年以来，皖东农商银行恪守“金融为民”初心，坚守主责主业，践行普惠金融，发力纾困惠企，以农商之所能精准滴灌实体经济，助力稳住经济大盘。

贯彻落实，重在雷厉风行。该行认真落实省政府《关于抓好稳经济措施落地金融有关工作的通知》精神，提高站位、主动作为，扎实开展好金融服务进园区、进街道、进社区、进乡镇、进商圈的“五进”活动，及时摸排和收集客户信息，加大产品政策宣传，提高市场主体覆盖率，提升金融服务便捷性和客户满意度。活动开展以来，全行共计走访企业635户、个体工商户3550户、新型农业主体185户、城乡居民9947户。



皖东农商银行走访企业

不谋全局者，不足谋一域。该行始终以提升地方实体经济竞争力为己任，持续推进“链长制”“群长制”政策落实，加大对先进制造业、科创企业等信贷支持力度，全力保障“专精特新”企业信贷支持，重点加大首贷客户贷款支持力度，截至11月末，累计发放“专精特新”、科创企业贷款35.2亿元；专设“精英贷”“创业贷”等微利产品，累计授信3.9亿元、已用信金额2.1亿元，全力支持滁州市政府引进的各类高层次人才及人才创业项目发展。利用大数据资源价值，主动对接“金服平台”，在平台发布特色拳头产品，拓展小微企业融资新渠道。截至11月末，已成功借助平台对699户小微企业开展授信，授信金额超60亿元，以平台为依托的普惠金融发展成效显著。

针对企业“融资慢”“融资贵”“疫情复产”等问题，该行落实“六稳六保”，通过简化信贷流程和优化审批权限，优



皖东农商银行创建信用示范园区

化营商环境。今年3月，在了解到服务园区内核酸检测试剂生产企业有资金需求后，仅用一小时完成了300万元贷款资金的发放；4月在“为企优环境”专项走访活动中了解到辖内企业急需资金为上海方舱医院建设供应给用水设备的情况，简化审批流程并成功授信1000万元。

牢记“姓农”本色 支农惠农“零距离”

因农而生，伴农成长。作为农村金融主力军，如何绘制乡村金融新蓝图，打造乡村金融新生态？今年以来，皖东农商银行与琅琊区、南谯区分别签订《金融服务乡村振兴战略合作协议》，推动金融资源向“三农”倾斜。截至11月末，涉农贷款余额17.41亿元；发放“乡村振兴贷”8.1亿元，支持农村经营主体298户，全心全意为万载热土上的百姓提供方便快捷、触手可及的金融服务。

突出重点领域资金供给。持续做好粮食安全、种业发



皖东农商银行实地走访调研助力乡村振兴

展、高标准农田建设等重点领域金融服务，支持乡村产业振兴计划实施和长三角绿色农产品生产加工供应基地建设；加大对家庭农场、农业合作社、农业产业化联合体等的信贷投放，加大对农业农村基础设施投资中的中长期信贷支持。今年以来，累计支持滁州市乡村振兴重点项目5个，授信达10.89亿元。

完善农村金融服务体系。在拥有遍布城乡的33个营业网点基础上，以电子机具、综合金融服务室为依托，构建了“物理网点+惠农金融服务点(站)”有机统一的乡村振兴综合金融服务网络，目前已建立金农信e家服务室等27个，实现了对79个行政村金融服务全覆盖，打通金融服务“最后一公里”。以助力村务公开透明规范和基层政治生态文明为出发点，建设的“三资”数字管理平台已在南谯区推广运行。同时，积极助力党建引领信用村建设，在全辖范围内推广“整村授信”，目前辖内行政村整村授信协议签约率100%，采集农户信息12872户、授信余额超26亿元，大幅提升了农户信贷的可得性、便捷性和满意度。

加强金融产品创新供给。为贴近市场需求，按照“一镇一特色”的产品创新理念，推出了“乡村振兴贷”“活体抵押贷款”“碳票生态贷款”等乡村振兴系列金融产品。据悉，“活体抵押贷款”首次在贷款模式上创新嵌入利率、额度等激励性安排，成为省内首单“活体抵押激励贷款”；全省首单碳票生态贷款，在全国首创“碳票质押+激励安排”模式，具有示范创新意义，并报送至省政府办公厅。

践行使命显担当 金融服务有温度

作为本土银行，皖东农商银行情系地方发展，把履行社会责任扛在肩上、抓在手上、落在行动上，坚持社会效益与自身效益相结合，着力打造政府首肯、百姓首选的“责任银行”。

营业网点服务升温。为解决群众在网点办事急难愁盼问题，全力推动标准网点建设。全辖各网点均设置了无障碍通道，在厅堂内提供爱心座椅、医药箱、轮椅等便民用品。提供咨询和引导服务，为老年客户提供现场咨询，为特殊群体客户提供上门服务，满足其资金、账户方面的需求。

金融科技保驾护航。紧跟互联网金融发展步伐，不断创新服务方式。聚焦“金融便民”，全面推出“云工作室”，24小时为客户提供线上金融服务，以科技力量赋能普惠金融服务；聚焦“金融惠民”，全面启用不动产抵押登记直联系统，推行“一站式”办理抵押，办结时间从5个工作日压

缩至1个工作日，极大简化抵押登记流程，加快同城化步伐。

聚焦开展志愿活动。围绕“我为群众办实事”实践活动，扎实开展滁州“文明交通劝导”、“助力高考志愿服务”等活动，组织开展“3.15消费者权益保护”教育宣传、金融知识万里行等金融宣教活动，建立反诈教育基地，联合政府、社区、街道深入开展走访慰问、参与村企联建等帮扶活动，真正把金融服务送到群众身边。



皖东农商银行开展“珍爱信用记录 享受幸福人生”宣教活动

积极奉献公益爱心。奋力推进新时代精神文明建设，热心参与公益事业，用实际行动传递奉献爱心的社会正能量。连续三年组织开展了“请放心，强国有我”爱心献血活动，累计献血量达到2万余毫升，用实际行动展现青年员工积极向上、无私奉献的强国精神，持续关爱特殊群体，为自闭症儿童学校的孩子们筹集资金购置各类教具，不定期开展义务清扫活动，密切走访困难留守儿童，与乡村学校联合建设“希望小屋”，为山里的孩子送去温暖与欢笑。

防范化解金融风险。始终将金融风险防控作为重要政治任务，坚持守住客户“钱袋子”，通过开展金融知识宣传、实时发布各类风险提示等多种形式，积极引导群众树立正确的价值观和消费观。同时，加强与老年大学、社区等合作，开展金融知识进社区活动，提升老年群体识假防骗能力，以防控电信网络新型违法犯罪为重点，持续推动“断卡”行动，防范外部欺诈风险。

长风万里，百舸争流搏劲浪。皖东农商银行将承载新的使命，踏上新的征程，深度融入地方经济社会发展，向着建设特色银行、智慧银行、高质量银行的目标不懈奋斗，以更加昂扬的姿态、稳健的步履，奋力谱写高质量发展的新篇章。